



## 中国专家向多国分享抗疫经验 获高度评价

连日来,中国多地通过洗 派医疗队援外、组织中外专家 在线交流等多种方式,向多国 分享抗疫经验, 获高度评价。

19 日下午,中国赴菲律 宾抗疫医疗专家组一行 12 人 圆满完成援助任务, 平安返回 福建厦门。此行专家组12人 由中国国家卫生健康委组建、 福建省卫生健康委选派。专家 组于4月5日抵达菲律宾马尼 拉,随机携带并捐赠一批医用 N95 口罩、医用口罩、医用隔 离面罩、医用防护服、呼吸机 等急需的医疗防护物资给菲律 宾政府。

在菲期间, 专家组共参访

11 家当地医疗机构,参加 10 次交流会议,举办6场培训, 培训、浏览人数共计9万余人 次,接受20家主流媒体采访。 菲律宾方面积极采纳专家建 议,完善相关防控诊疗措施, 努力遏制疫情发展。中国医疗 专家组因地制宜提出建议,专 业而真诚的分享,得到菲律宾 政府、医疗同行、广大民众认 可和赞誉。据悉,专家组接下 来将在厦门指定休养点集中休

4月15日晚,抗击疫情 国际经验线上交流会在安徽省 合肥市中国声谷举行,来自中 国、美国、意大利和日本的一

线抗疫医学专家在线交流分享 了抗疫经验。

刘群是中国声谷内一家人 工智能企业的负责人, 其公司 科研团队在新冠肺炎疫情发生 初期,就与华中科技大学同济 医学院附属同济医院进行深度 合作,开发了人工智能肺炎辅 助筛查和疫情监测系统。

美国 Thomas Jefferson 大学医院放射科医生 Lakhani 使用的就是刘群团队研发的肺 炎辅助筛查系统。Lakhani 表 示,通过对新冠肺炎患者 CT 影像的深度学习和量化分析, 可以快速辅助医生判断患者肺 部受损情况。目前全球的放射 科医师都处在短缺的状态,在 这种情况下人工智能技术非常 有意义,能够很好地减轻目前 医生的负担,帮助医生达到快 速的病人分诊。

意大利罗马生物医学大 学附属医院影像诊断科主任 Quattrocchi 表示,在当地疫 情发生之初, 他就与中国的科 研团队紧密合作,通过人工智 能对新冠肺炎进行鉴别诊断。 截至目前,该系统的诊断准确 度达到 97.5%。

"同气连枝珍重待春 风""惟愿健康"……一批外 部贴有用希伯来语、中文和英 文书写的美好祝福语的医疗物

资,已顺利移交给以色列驻广 州总领事馆,将运往以色列。 记者了解到,这批医疗物资是 近日广东以色列理工学院的学 生和家长募集,捐赠给以色列 理工学院的,包括 150000 只 医用一次性口罩、9000个一 次性手套、600个护目镜等。

以色列驻广州总领事劳霈 乐(Peleg Lewi)称,来自广 东以色列理工学院家长和学生 的捐赠让他深深感动。很感谢 家长和学生们的爱心,同学们 对以色列的支持和鼓励让他们 对抗疫充满信心, 对以中友谊 也充满信心。

## 疫情境外输入风险已得到控制 广州副市长:

广州市副市长黎明 17 日 在新闻通气会上表示,广州没 有发生新冠病毒较大传播的情 况,境外疫情在穗传播的风险 已得到有效管控。

据介绍,4月7日以来, 该市共报告确诊病例 21 例, 还筛查出无症状感染者 122 例。经过疾控专家评估分析, 目前该市疫情仍以境外输入病 例和输入关联病例为主,没有 发生新冠病毒较大传播的情

经过该市疾控部门调查, 绝大多数确诊病例和无症状感 染者来源于高风险国家和地区 在穗人员以及他们的夫妻、伴 侣、家庭成员,只有极个别病 例是与境外输入确诊病例有过 密切接触的人群。

调查还发现一些病例曾到 过同一家小餐馆、小酒馆用餐

或聚集,4月14日报告的两 例境外输入关联确诊病例,发 病前曾在批发市场地下室长时 间工作,并曾在工作期间摘下 口罩饮食。

此外,新增病例中,无症 状感染者比例占85%。无症状 感染者的传播力有限,相对于 确诊病例其传染性相对较弱, 该市暂未发现无症状感染者引 起后续传播

黎明称,"通过回溯、排 查加健康管理服务'三管齐 下',消除旧隐患、阻断新风 险,我可以负责任地告诉大家, 境外疫情在广州传播的风险已 经得到有效管控。'

据悉,该市分三个时间点 对入境人员逐级采取措施加强 健康管理,包括核酸检测全覆 盖、"口岸到隔离点"全闭环 管理、进行回溯性排查。

黎明还表示,目前境外新 冠肺炎疫情在全球范围内尚未 得到有效控制,防控形势仍然 复杂、严峻,广州作为国际化 大都市和国际交通枢纽,所面 临的风险, 既是本土的, 也是 全球的,我们也不排除后续可 能有零星散发病例的出现,只 要继续坚持做好联防联控、群 防群治,我们有能力、有信心 做好广州疫情防控。

## 中国以世卫组织为挡箭牌隐藏病毒?外交部回应

就美国个别官员称"中国 以世界卫生组织为挡箭牌隐藏 病毒",中国外交部发言人耿 爽 20 日在北京举行的例行记 者会上说,奉劝其立即停止玩 弄造谣、推责的把戏, 把精力 放在应对国内疫情上。

有记者提问,据报道,美 国白宫贸易与制造业政策办公 室主任纳瓦罗日前接受采访时 称,中国以世界卫生组织为挡 箭牌隐藏病毒,还囤积个人防 护设备牟取暴利。中方对此有 何评论?

耿爽指出,新冠肺炎疫情 发生以来,中方始终本着公开、 透明、负责任态度,及时向世 界卫生组织以及包括美国在内 的国际社会通报疫情信息,积 极开展国际合作,并竭尽所能 向其他国家提供支持和捐助,

这是有目共睹的事实。

"说中国囤积个人防护设 备更是颠倒是非、指鹿为马。" 耿爽指出, 仅以中国向美国提 供的抗疫物资为例,他的谎言 就不攻自破了。据中国海关不 完全统计,3月1日至4月17

日,中国对美国提供了各类口 罩 18.64 亿只, 医用及其他 手套 2.58 亿双, 医用防护服 2919万套,护目镜 313万副, 有创呼吸机 156 台, 无创呼吸 机 4254 台。